

**Порядок проведения оценки качества образования по модели PISA в
МБОУ «Лицей №121»**

I. Общие положения

Настоящий Порядок разработан в соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки и Министерства просвещения Российской Федерации от 06.05.2019 №590/219 «Об утверждении Методологии и критериев оценки качества общего образования в общеобразовательных организациях на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся» (в ред. от 24.12.2019), на основании писем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 17.03.2022 № 01—24/01—01, от 04.07.2022 № 02-22/730 «О проведении региональной оценки по модели PISA в 2023 году», приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 04.09.2023 № 918 «О проведении общероссийской и региональной оценки по модели PISA в Алтайском крае в 2023 году».

Настоящий Порядок предназначен для использования в своей деятельности органами управления образованием муниципальных районов и городских округов, образовательными организациями (далее — ОО), принимающими участие в организации и проведении общероссийской и региональной оценки качества образования по модели PISA (далее — исследования PISA).

Настоящий порядок разработан в целях реализации:

- статьи 97 Федерального закона от 29.12.2012 № 273—ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

- пункта 1.9 федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», утвержденного Протоколом от 24.12.2018 № 16 президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам.

II. Цели проведения исследования PISA

Основные цели проведения исследования PISA:

- получение сравнительных данных об образовательных достижениях обучающихся;
- оценка овладения обучающимися, получившими основное общее образование, знаниями, умениями и компетенциями, необходимыми для полноценного функционирования в современном обществе.

III. Участники исследования PISA

Исследования PISA проводятся на выборке ОО. Кластеризация ОО, участвующих в исследованиях PISA, осуществляется федеральным организатором исследования «Оценка по модели PISA» ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования».

Участниками исследований PISA являются обучающиеся ОО, начиная с 7 класса, родившиеся в период с 9 августа 2007 года по 27 июля 2008 года.

Формирование количественного состава участников исследований PISA осуществляется на основании предоставленной информации ОО. Максимальное количество отобранных обучающихся в каждой ОО составляет 55 человек. Если в ОО менее 55 обучающихся соответствующего возраста, то для участия в исследовании в нее отбираются все обучающиеся ОО.

IV. Технология проведения исследования PISA

Исследование PISA состоит из трех частей: тестирования для обучающихся и анкетирования для обучающихся, а также анкетирования для администрации ОО. Тест для обучающихся содержит задания, направленные на оценивание читательской, математической и естественно-научной грамотности, количество заданий варьируется от 57 до 62. Анкета для обучающихся включает вопросы о семейном окружении, социальных и эмоциональных навыках обучающихся, их отношении к школе и о семейном окружении.

Анкета для администрации включает вопросы об основных характеристиках образовательной организации.

Тестирование и анкетирование обучающихся и администрации исследования PISA проводится в компьютерном формате в режиме онлайн с использованием сети Интернет.

V. Сроки и время проведения исследования PISA

Исследования PISA проводятся в сроки, утвержденные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, и в даты, определённые Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым.

При составлении графика проведения исследований PISA учитываются техническое обеспечение ОО и количество участников исследования PISA.

Временной регламент проведения исследования PISA:

Обучающиеся входят в аудиторию, занимают свои места, получают логины и пароли, готовятся к началу тестирования (инструктаж)	10-15 минут (приблизительно)
Обучающиеся приступают к тестированию (тест для учащихся, 1-й час)	1 час (ровно)
Короткий перерыв	Не более 5 минут
Обучающиеся завершают работу над тестированием (тест для учащихся, 2-й час)	1 час (ровно)
Перерыв	15 минут
Обучающиеся отвечают на вопросы анкеты для учащихся (анкета для учащихся)	35-40 минут (приблизительно)

Обучающиеся выходят из системы и/или выключают компьютеры	3.5 МИНТ (приблизительно)
Итого	3 часа (приблизительно)

В один день возможно проведение не более двух сессий в одной аудитории. 1 сессия — **9.00-12.30**, 2 сессия — **13.30-17.00**. Если в ОО несколько компьютерных классов, то возможно проведение нескольких сессий одновременно.

Допускается проведение исследования в течение нескольких дней. Если в установленные сроки в исследовании PISA примут участие менее 85% от общего количества отобранных обучающихся, определяется дополнительная сессия в резервный день. Резервный день проведения исследования PISA определяется по согласованию с региональным координатором и федеральным организатором исследования PISA.

VI. Способ информационного обмена при проведении исследования PISA

Информационный обмен и сбор данных в рамках проведения исследований PISA осуществляется с использованием Федеральной информационной системы оценки качества образования (далее — ФИС ОКО) посредством внесения данных через личные кабинеты регионального координатора и ОО, в которых размещается актуальная информация о ходе проведения исследования PISA, инструктивные и методические материалы.

VII. Проведение исследования PISA

Для координации проведения исследований PISA в Алтайском крае Министерство образования и науки назначает регионального координатора и регионального оператора.

Для обеспечения объективности проведения общероссийской оценки качества образования по модели PISA назначаются региональные и общественные наблюдатели, для обеспечения объективности проведения региональной оценки по модели PISA в ОО и ОО, реализующих программы среднего профессионального образования, участвующих в региональной оценке по модели PISA, назначаются внешние наблюдатели.

Для координации проведения исследования PISA в ОО руководители ОО издают приказ и назначают:

- ОО, отвечающего за организацию исследования PISA в ОО; ответственного за организацию и проведение исследования PISA в ОО; координатора и проведение
- технического специалиста, отвечающего за техническое обеспечение проведения процедуры;
- организатора в аудитории, отвечающего за проведение исследования PISA в аудитории.

Специалисты, отвечающие за организацию и проведение исследования PISA в ОО, организуют свою работу строго в соответствии с инструкциями и сценарием проведения исследования PISA.

VIII. Информационная безопасность материалов исследования PISA

Информационная безопасность материалов исследования PISA обеспечивается путем:

- строгого следования стандартизированным процедурам проведения исследования PISA;
- организации строгого контроля со стороны администрации ОО за подготовкой и проведением исследования PISA;
- присутствия наблюдателей.

Материалы исследования PISA для школ строго конфиденциальны, их копирование запрещено, а также не допускается осуществление фото- или видеосъемки во время тестирования. Не разрешается смотреть на экраны компьютеров в то время, когда обучающиеся выполняют тест или проходят анкетирование.

Все специалисты ОО, вовлеченные в процесс подготовки и проведения исследования PISA, должны подписать «Соглашение о неразглашении данных».

IX. Контроль за проведением исследования PISA

Контроль за организацией и проведением исследования PISA осуществляется Министерством образования и науки Алтайского края, органами управления образованием муниципальных районов и городских округов, представителями администрации ОО.

X. Результаты исследования PISA

Срок расчета результатов исследований PISA — весна-лето 2024 года.

Результаты общероссийской оценки качества образования по модели PISA будут опубликованы в открытом доступе на сайте ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования».

Отчет по итогам участия в региональной оценке по модели PISA будет опубликован в личном кабинете регионального координатора ФИС ОКО. Кроме того, каждая ОО получит справку с индивидуальными результатами, которые также будут опубликованы в личных кабинетах ФИС ОКО.

Результаты исследований PISA могут быть использованы:

ОО для проведения самодиагностики; совершенствования управления

образовательной деятельностью; выявления проблем с преподаванием отдельных предметов и совершенствования методика преподавания отдельных предметов;

органами управления образованием муниципальных районов и городских округов для дальнейшей интерпретации руководителями и специалистами муниципальных методических служб, а также руководящими и педагогическими работниками ОО;

Министерством образования и науки Алтайского края для совершенствования программ повышения квалификации работников организаций общего и среднего профессионального образования на основе проведенного анализа оценочной процедуры.

Индивидуальные результаты каждого обучающегося не подсчитываются и не публикуются, за участие в исследовании оценка не ставится.

Не предусмотрено использование результатов исследований PISA для оценки деятельности учителей, ОО, органов управления образованием муниципальных районов и городских округов.